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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um 

(18.11.2021), às 09:15h, no Plenário da Casa José Severo de Melo, teve 

início a Sessão Ordinária Plenária do 4º (quatro) trimestre do ano. O 

Presidente Antônio Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão 

sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam 

presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Tadeu de Queiroz 

Veras, Denilson Simplício da Silva, Enilton Sousa Cristovão Filho, 

Edmundo José Alves, Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, José 

Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, Washington Passos Silva e Rita Rodrigues 

Rafael de Melo. Ausente o Vereador Antônio Henrique Ferreira dos 

Santos. Assumiu a Presidência o Vereador Washington Passos que na 

sequência faz a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE DO 

DIA: Indicação n°. 267/2021, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos e ao Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, Antônio 

Monteiro de Almeida solicitando estudo para perfuração de um poço 

artesiano para beneficiar as famílias do Sítio Feliciano e Pitombeira.  

Indicação n°. 268/2021 solicita ao Senhor prefeito do Município Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos e ao Senhor Secretário de Agricultura e Meio 

Ambiente, Antônio Monteiro de Almeida solicitando a plantação de mudas 

de ipê nas praças dos distritos e povoados. Inscrito no GRANDE 

EXPEDIENTE o Vereador Marinho do Ônibus agradece ao Governo 

Municipal pelo atendimento as Indicações, se referindo ao calçamento da 

rua da feira. Mencionou a respeito de ocorrência de acidentes, reforçando 

os pedidos de moradores sugerindo a construção de lombadas na Avenida 

Presidente Vargas. Na sequência a Vereadora Galba Siqueira iniciou 

discurso fazendo referência ao dia 15 de novembro e de sua vitória no dia 

das eleições. Fala sobre visitas no Povoado de Várzea Velha e das 

reclamações com relação a falta de iluminação, principalmente no 

cemitério. Sobre reforma da Escola no Povoado de Várzea Velha afirma 

que o Prefeito não presta informações a população com relação aos custos 

das obas. Ressaltou o uso das redes sociais para informar a população para 

que seja solucionado os problemas. Disse que fez apelo nas redes sociais a 
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respeito da quantidade de lixo ao redor da quadra de Várzea Velha. Fala 

sobre as reclamações quanto a falta d’água no Município, dizendo que não 

há justificativa pela quantidade de água da transposição do Rio São 

Francisco. Indaga pela aplicação dos recursos e critica a contratação de 

empresa para monitoramento com câmeras pelo custo de quase dois 

milhões. Disse que a população sofre, declarando que existe o abuso de 

poder e diz que precisa de detalhes. Por fim diz que seu papel é fiscalizar e 

aplaudir o que é de certo. O Vereador Edmundo Alves concorda com o 

Vereador Marinho com referência a construção de lombadas na Avenida 

Presidente Vargas. Fala sobre a importância dos discursos e as cobranças, 

ressaltando que não há problema em levar as discussões e as cobranças 

para o Executivo. Relembrou que o Grupo de Oposição na época Situação 

silenciava com as reclamações. Disse que a Vereadora Galba Siqueira 

parece não ser de Sertânia porque denigre de forma absurda, justificando 

que a mesma só traz reclamações. Ressaltou ao cuidado em saber repassar 

as informações a população. Especificou os discursos contraditórios e a 

falta de memória para relembrar certas situações. Ressalta que é preciso 

melhorar, mas não há necessidade de denigrir a imagem de Sertânia e que a 

Vereadora Galba se vitimiza para fazer as críticas. O Vereador Etelvino 

Júnior inicialmente concorda com o Vereador Marinho do Ônibus quanto 

os problemas enfrentados pelo trânsito na Avenida Presidente Vargas. 

Sugeriu disciplina e fiscalização no trânsito nas proximidades da Praça de 

Eventos e em outras localidades. Concedido aparte a Vereadora Galba 

Siqueira acrescentou a necessidade de reforma do piso da Praça de 

Eventos. Continuando o Vereador Etelvino Júnior concorda com o 

complemento do Aparte e agradece ao Senhor Presidente. O Vereador 

Tadeu Queiroz fez uma breve analogia a respeito de um advogado 

sertaniense julgado por um fato que durou menos de trinta segundos e que 

o fato manchou sua vida pela vida inteira. Comparando a Oposição de 

forma necessária disse que é preciso entender que não vivemos numa 

sociedade utópica. Que todo trabalho tem a dedicação de uma equipe, com 

luta, dedicação de servidores para que os serviços sejam prestados da 

melhor maneia possível. Acredita que uma Oposição fraca fragiliza um 

governo, que é preciso uma Oposição que combata dentro da realidade, que 

criar narrativas não se sustentam quando se observa os verdadeiros fatos. 

Disse que a Vereadora Galba Siqueira tem se excedido algumas vezes por 

publicação nas redes sociais, acredita que além da desavença política exista 

um desafeto pessoal. Quanto as palavras da Vereadora em algumas sessões 



 CÂMARA MUNICIPAL DE SERTÂNIA 

Casa José Severo de Melo 

 

Rua Dr. Ulisses Lins de Albuquerque, 101 – Centro – CEP: 56.600-000 – Sertânia – PE 
CNPJ: 11.463.247/0001-60 – Fone (87) 3841.1217 / 2954 – e-mail: camarasertania@gmail.com 

 

virtuais disse que dava a entender que era a única que trabalha, que por ser 

Líder de Governo tem a responsabilidade de levar todas as demandas para 

que o Executivo solucione. Falou que sempre defendeu as políticas 

públicas independente de governo porque a função do Vereador é melhorar 

a vida da população sertaniense. Falou também de suas lutas desde a 

provocação de audiência pública ao empenho em trazer uma universidade 

para o Município. Disse que trazer as demandas para a Casa terá todo apoio 

das Bancadas e do Prefeito, mas roga que todos separem o pessoal dos 

assuntos políticos. Por fim diz que mesmo adoentado não parou sua 

produtividade, que é autor de dezenas de indicações e que encontrou na 

política um incentivo para a vida. As Indicações nº.s 267 e 268/2021 

foram aprovadas por unanimidade. Por fim, o Senhor Presidente agradece a 

presença de todos, e declara encerrada a sessão, desejando que Deus 

abençoe a todos. 


